

## Nový farář přijde do Sedlčan o prázdninách z jedné venkovské farnosti, říká farní vikář Robert Benno Štěpánek

**SEDLČANY** Zhruba před měsícem se farníci dozvěděli, že v Sedlčanech končí svoje působení administrátor farnosti Stanislav Glac i farní vikář Robert Benno Štěpánek. Proto jsme oslovili druhého jmenovaného a prostřednictvím rozhovoru požádali o podrobnosti.

**Z jakého důvodu končí vaše působení v římskokatolické farnosti Sedlčany?**

Prvního července to budou přesně tři roky mého působení ve farnosti Sedlčany. Je to datum, kdy každoročně dochází k přesunům kněží v rámci arcidiecéze. Mnohdy je to dáno nutností obsadit farnosti, ze kterých dosavadní duchovní správce odešel buď na onen nebo na jiné místo v tomto světě, jindy je to dáno potřebou služebního postupu.

Dalším častým důvodem bývá současná pastorační strategie církve, nahradit kněze po naplnění určité doby působení na jednom místě. Otce Stanislava se týká tato poslední možnost, mě naopak ta druhá. Dříve začínající kněz zastával úřad farního vikáře třeba pět let, než mu bylo svěřeno samostatné působení. Dnes je kvůli

**Pokračování na straně 3**

## Farmářské trhy žijí dál, štafetu převzal jiný pořadatel



**SEDLČANY** Po Sdružení obcí Sedlčanska převzala štafetu pořádání farmářských trhů na sedlčanském náměstí pražská firma Street Food Market. V sobotu 25. května se pod jejím vedením trh konal teď na jaře již podruhé. Je to proto, že stánky farmářů a řemeslníků nyní nebudou v provozu pouze čtyřikrát do roka, ale každý měsíc. Na náměstí byli přítomni zástupci pořádající fir-

my a jedním z nich byl Marcel Bezucha, kterému jsme položili několik otázek.

**Co bylo hnacím motorem pro vás, že jste do pořádání farmářských trhů v Sedlčanech šli?**

Dobře to tady známe z našich předchozích účastí na zdejších trzích, a také organizujeme další podobné akce. Chtěli bychom, aby prodejci, kteří sem jezdí, v tom pokračovali. Předtím

se trhy konaly pouze několikrát do roka, takže bychom si přáli, aby si lidé na ně více zvykli, lépe si je zapamatovali, a budeme je proto pořádát každou čtvrtou sobotu v měsíci. Někdy ale tento termín budeme muset změnit, například v prosinci by už bylo po Vánocích. O týden ji posuneme, když se na náměstí bude konat jiná akce. To se týká už

**Pokračování na straně 2**

## Cyklisté šlápli do pedálů při otevírání sezóny už po sedmnácté, tentokrát na třech trasách

**SEDLČANY** Sdružení obcí Sedlčanska již po sedmnácté uspořádalo v neděli 26. května pro rekreační cyklisty všech věkových kategorií akci nazvanou Sedlčanskem na kole aneb Vzhůru do pedálů. Tato vyjízdka se obvykle kryje s posledními zápasy mistrovství světa v ledním ho-

keji. Naštěstí pro nás tak důležité finálové utkání se hrálo až večer, takže cyklisté nemuseli nikam spěchat.

### Trasy vedly opačnými směry

Do terénu se v minulosti cyklisté vydávali od městského muzea, ale

**Pokračování na straně 2**

## Voda je opět pitná bez dalších omezení

**LAŠOVICE** Na začátku května vydala obec Kovařov upozornění pro všechny občany, kteří byli napojeni na vodojem Tužka, kam spadají osady Onen Svět a Samoty. Voda z vodojemu Tužka, díky silnému zakalení, nebyla pitná ani po převaření. Dlouhou dobu nebyla doporučena ke konzumaci, přípravu jídel, a dokonce ani k osobní hygieně.

Pro pitnou vodu si chodili lidé do přistavné cisterny v Lašovicích. Pro ostatní odběratele z Lašovické vodárny byla voda naštěstí bez závad. Tento pátek odběratelé pitné vody z vodojemu Tužka (Lašovice-Onen Svět, Zahořany-Samoty) zajásali. Od 24. května je vodu možné používat opět bez omezení.

**Jana Motrincová**

## IMAGINOX®

Přijmeme zaměstnance na pozici

### SVÁŘEČ/ZÁMEČNÍK

Nabízíme zajímavou práci s luxusními wellness produkty, moderní výrobní zázemí, přátelský kolektiv, pravidelné firemní akce a teambuildingy, atraktivní platové ohodnocení, bonusy a prémie, stravné, až 25 dní dovolené, příspěvky na dětské tábory a mnoho dalšího

Místo výkonu práce: Vrchtovy Janovice

**Kontaktujte nás na tel. čísle +420 720 027 495  
nebo na emailu: barta@imaginox.cz**

Těšíme se na vás!

## Farmářské trhy žijí dál, štafetu převzal jiný pořadatel

**Dokončení ze strany 1**  
červnových sedlcanských farmářských trhů, které se uskuteční až v sobotu devětatřicátého.

**Kolik stánků jste měli na náměstí minule a kolik dnes?**

Na prvním trhu tady mohlo být kolem padesáti stánků, ale na dnešní den bylo hláše-no špatné počasí, takže jich je tady méně.

**Budete mít na trzích i doprovodný program?**

Ano, minule tady vystoupil Emil Horvát z Votic a dnes hraje kapela Melody Mix z Dobříše. Rádi bychom hudební vystoupení prostrídali i s programem pro děti.

Ráz sedlcanských farmářských trhů se se změnou pořadatele nijak výrazně nezměnil, ve stáncích opět farmáři a řemeslníci nabízeli to, co vypěstovali, vyrobili, zpracovali a také napekli. Zvláštní pozornost si zasloužil stánek s názvem Kantýna U Juráška, která získala první místo v soutěži o značku

Středočeská regionální potravina. Mezi kremrolemi, žloutkovými věnečky, kláskými i obřími bábovkami, koláči, makovci a závinami se měl co otáčet vyučený cukrář Jiří Vančat, který si pochvaloval zdejší atmosféru nejenom před jeho stánkem. „Do Sedlčan jsem na trh z Příbrami dorazil už podruhé. Jezdím také na farmářské trhy do Dobříše, Rožmitálu pod Třemšínem a do Březnice. Regionální soutěž Středočeského kraje jsem vyhrál se svými věnečky a škvarkovými plackami,“ připomněl Jiří. Na otázku, kolik cukrářů a pekařů dělalo všechny sladkosti vystavené ve stánku, odpověděl, že vše dělal on sám. Není divu, že moc času proto na odpočinek nemá, ale přesto si obden neodepře na hodinu a půl pobyt v sauně. „Jinak ale i svoji práci cukráře považuji spíše za odpočinek, protože mě baví,“ doplnil s úsměvem Jiří Vančat.

**David Myslikovjan**

## Vodní záchranáři trénovali na Orlické přehradě



Záchranáři mají skvělou fyzickou kondici. Zdroj: VZS

**ORLÍK** Tento měsíc se uskutečnil na Orlické přehradě kurz Minima na volné vodě. Vodní záchranáři zde trénovali zásahy na břehu i ve vodě, aby byli připraveni na letní sezónu. Záchranáři z Prahy 15 se na vodní ploše zaměřují nejen na plavání, ale hlavně na záchranu tonoucích.

Vodní záchranná služba

ČČK Praha 15 byla založena v roce 1997. V současné době je pobočným spolkem zastřešující organizace, která sdružuje vodní záchranáře v ČR. Dospělí vodní záchranáři tohoto pobočného spolku přes letní měsíce zajišťují služby v rámci integrovaného záchranného systému na Orlické přehradě.

**Jana Motrincová**

## Cyklisté šlápli do pedálů při otevírání sezóny už po sedmnácté, tentokrát na třech trasách

**Dokončení ze strany 1**  
v posledních letech startují ze středu náměstí od morového sloupu. Také délky tras se nyní poněkud změnil. Letos poprvé byly do-



Trasu vyjíždky bylo potřeba na startu dobře prozkoumat.

konce tři. „Krátká trasa je o tři kilometry delší, a vede ze spodní části náměstí přes Alej Tomáše Hellera do Oříkova a dále do Třebnic, Dublovic a stáčet se bude do Dublovic. Přes Příčovy dojedete až do cíle trasy, který je u tenisových kurtů Sokola,“ sdělila účastníkům kratší trasy tajemnice Sdružení obcí Sedlcanska Štěpánka Barešová. Delší, vytrvalostní trasa, která dříve měla kolem čtyřiceti kilometrů, a nyní byla o něco málo kratší, vedla opačným směrem. Cyklisté se vydali směrem na Příčovy, pokračovali na Dublovice, Drážkov, Svatý Jan a přes Hrabří a Vysoký Chlumeč dorazili rovněž k tenisovým kurtům. Tady na všechny účastníky čekala hudební produkce a také občerstvení. Účastníky vyjíždky rovněž oslovil starosta města, který je zároveň předsedou Sdružení obcí Sedlcanska. Všem popřál šťastnou cestu v pékné krajině, a aby se všichni v pořádku vrátili, aby mohli večer fandit českým hokejistům.

**Pokaždé na startu**

Na startu akce Sedlcanskem na kole se vydávají jednotlivci i mnohačlenné party. A tak ani letos nechyběli členové týmu Bubák Chlum nebo sedlcanského

**Míkovi nechyběli**

Na silnicích v okolí Sedlčan se automobilisté často potkávají s Evou a Jaromírem Míkovými, manželskou dvojicí seniorů, kteří sedlají svoje speciální dvoukolo. I letos se akce zúčastnili. Trasu absolvovali na třetí trase, která vedla po Krčínově cyklostezce. A protože společně s nimi na tuto trasu mohli vyrazit i rodiče s menšími dětmi, nebylo stanoveno, že by všichni museli dorazit až do Sedlce-Prčice. Stačilo pořídit si selfičko a v cíli ukázat fotografii, kam dojeli. Snímek posloužil namísto razítek, které dostávali ostatní cyklisté na kontrolních bodech do svých itinerářů.

Sedmnáctého ročníku otvírání sezóny na Sedlcansku se zúčastnilo celkem 133 rekreačních cyk-

**Obchodní kancelář  
Jindřiška Kolářová  
poradenství  
v oblasti pojištění  
Tel.: 776 850 100  
Havlíčková 705, Sedlčany  
(ve zlatnictví u Pokorných)**

listů. Padesát devět jich vyrazilo na vytrvalostní trasu, stejný počet i na rodinnou, a „Krčínovku“ absolvovalo patnáct jezdců.

**David Myslikovjan**



Čas ubíhá a nevrací, co vzal, ale láska, úcta a vzpomínky v srdcích žijí dál.

V pondělí 3. června tomu bude pět let, co nás navždy opustila paní

**Miluška Hrubá**  
z Lovčic.

S bolestí v srdcích vzpomíná manžel Pavel s rodinou

# Nový farář přijde do Sedlčan o prázdninách z jedné venkovské farnosti, říká farní vikář Robert Benno Štěpánek

**Dokončení ze strany 1**  
klesajícímu počtu svěcených osob potřeba tuto dobu zkracovat. Mně byly dány celkem čtyři roky „sladkého kaplanování“, když započítám ještě svůj novokněžský rok v Praze na Smíchově. „Sladkého“ proto, že k funkci farního vikáře ještě nenáleží administrativní zátěž, která leží plně na bedrech faráře či administrátora, a tak má tak zvaný kaplan (podle starší terminologie) volné kapacity pro pastorační činnost.

**Mohl byste zhodnotit svoje působení ve farnosti? Co se podle vašeho názoru povedlo?**

Když jsem sem před třemi lety nastupoval, bylo to období covidu a lockdownů. Pořad bohoslužeb byl podstatně redukován, a kde to šlo, sloužily se mše svaté venku mimo kostel, abychom nemuseli omezovat počet účastníků podle aktuálně platných limitů pro shromažďování v interiérech. Zároveň byla ze stejného důvodu značně omezena i již zmíněná pastorační činnost. Proto jednou z věcí, které se v rámci uvolňování podařilo i díky mému ustanovení sem znovu rozvinout, jsou pravidelné bohoslužby v našich dvou domovech seniorů, sedlčanském a vojkovském, a návštěvy v nemocnici. Samozřejmě to bylo daleko více zásluhou okolností než

mou vlastní. Nicméně díky mé přítomnosti to mohlo nastat podstatně dříve a s větším nasazením, protože na jednoho kněze je zde ve farnosti příliš mnoho práce.

Hlavně se však mohl rozvinout intenzivnější kontakt s farníky, městem, obcemi a veřejnoprávními organizacemi. Nejprve jsem díky svému hudebnímu založení začal spolupracovat s chrámovým sborem, který se v době covidu scházel na kosohorské faře. Následovala pozvání do rodin a na různé společenské akce pořádané spolky či obcemi. Otcí Stanislavovi mnohokrát velmi pomohlo, když jsem jej dokázal zastoupit při žehnání hasičských vozidel či praporů, zvoničky v Luhách a podobně. Při oslavách výročí Kosovy Hory jsem se mohl zdržet celý den a být tak nablízku i těm farníkům, se kterými nemáme možnost se setkat každou neděli v rámci mše svaté. Loni jsem měl zase možnost být při obdobné události v Jesenici. Jednotlivcům a domácnostem jsem směl posloužit žehnáním bytů a stavení. Zajímavou a pro mě jedinečnou příležitostí bylo i požehnání oblíbené a též farníky hojně navštěvované restaurace Vyšehrad po její rekonstrukci.

Za další úspěch lze považovat to, že se nám spolu s naší spolupracovnicí

Ivankou Čihákovou podařilo nově navázat kontakt se školami, čímž výuka náboženství přestala být naší uzavřenou záležitostí, a zároveň třídy přicházejí k nám do kostela v rámci svých výukových programů. A nakonec se, obzvláště v posledním roce, slibně rozvíjí spolupráce s městem Sedlčany, ať už se jedná o opětovné zprovoznění zvonů, starost o věžní hodiny či vzájemné vycházení si vstříc v rámci pořádání různých akcí. K tomu samozřejmě přispívají a farníci přítomní v městském zastupitelstvu.

**Jak na vás působila zdejší krajina a hlavně lidé?**

Sedlčanský kraj je velice svébytný, jak přírodou, tak obyvatelstvem. První léto a podzim jsem byl docela vystrašen, když otec Stanislav několikrát zmiňoval minulou zimní mrazy hluboko pod nulou. Nakonec se však i ty zimy daly docela příjemně snést. Zdejší krajina mě naopak nadchla vším tím, co nabízí, včetně své slavné filmové historie. Vzpomínky počepických pamětníků na natáčení Farářova konce jsem jen hlтал. Lidé jsou zde svérázní a dobrosrdeční. Jako velmi pozitivní vnímám jejich nefalšovaný zájem o fungování farnosti a veřejného prostoru, stejně jako připravenost a elán vrhnout se hned do díla. Příznám

se, že s otcem Stanislavem jsme kolikrát sami tomuto tempu a nasazení ani ve dvou nestačili. To je velký vklad do budoucnosti farnosti. Zároveň jsou i velmi šikovni. Obzvláště budu vzpomínat na naše varhaníky a varhanice, všechny bez výjimky, s nimiž byla výborná spolupráce, i přes některé mé velmi odvážné nápady a návrhy. Obzvláště velkým božím obdarováním je pan Hälbig, který se přistěhoval z Prahy a nyní hrává v Sedlčanech na skutečně mistrovské úrovni.

**Už víte, kdo vás ve vaší funkci nahradí?**

Ano. Nový farář do Sedlčan přijde o prázdninách z jedné venkovské farnosti. Bude tu sám, protože kněží je čím dál tím větší nedostatek. Okolní kolegové mu samozřejmě pomohou, s čím bude potřeba, i tak toho na něj ale padne docela hodně. Sám se chystá, jak to jen půjde, obzvláště věnovat mládeži a ministrantům. Myslím, že část farské zahrady by se mohla proměnit i na fotbalové hřiště (úsměv).

**Kde budete v blízké budoucnosti působit?**

Budou to farnosti Zdisla-

vice a Louňovice pod Blánkem.

**V polovině června do Sedlčan zavítá arcibiskup Jan Graubner. Jaký je důvod jeho návštěvy?**

Zájem a činnost farníků se projevil i v tom, že na jaře osobně oslovili pana arcibiskupa, pochopitelně s naším vědomím, s pozváním na slavnosti Rosa, spojené s výročím stejně tak města, jako i našeho farního kostela sv. Martina. Již před padesáti lety, v období hluboké totality, zde byl při stejné příležitosti přítomen tehdejší arcibiskup kardinál Tomášek. Letos bychom chtěli zopakovat, ba co víc, díky svobodě to můžeme pojmout ještě mnohem slavnostněji, než jak to bylo možné zorganizovat tenkrát. Přípravné práce jsou v plném proudu. Teď už jen doufáme, že nám to nepokazí špatné počasí nebo nízká návštěvnost (úsměv). Zváni jsou úplně všichni. Kostel přece nepatří jen církvi, ale dějinami, které jím procházely, a svou přirozenou dominancí v krajině patří všem obyvatelům města a celému sedlčanskému kraji.

**David Myslikovjan**

Do královské osady Vitín jsme přivítali nového občánka Ondřeje Papeže. Gratulujeme k jeho narození, přejeme štěstí, zdraví a spokojenost. Děkujeme za chutné občerstvení.  
*Hasičské družstvo Vitín*

## Nové dopravní hřiště ve školce má speciální povrch

**PETROVICE** V uplynulých dnech bylo dokončeno nové dopravní hřiště u školky Sovičky při základní škole v Petrovicích. Hřiště má certifikovaný

systém povrchu, splňující aktuální požadavky na bezpečnost a zdraví. V kombinaci s krásou a trvanlivostí se na něm již prohánějí s velkým nadšením škol-

kové děti. Moderní povrch, který zároveň zaručuje bezpečnost dopadové plochy SmartSoft EPDM, realizovala firma 4soft.

**Jana Motřincová**



## Pietní akt v Křečovicích ozdobila operní pěvkyně Lucie Kaňková

**KŘEČOVICE** V rámci 79. ročníku mezinárodního hudebního festivalu Pražské jaro se v neděli 26. května na křečovickém hřbitově konal pietní akt u hrobu zdejšího rodáka, skladatele Josefa Suka. Součástí této vzpomínkové akce byl koncert v kostele svatého Lukáše.

Na koncertě vystoupili vynikající česká operní pěvkyně, sopranistka Lucie Kaňková a na varhany

podání zazněly skladby z děl Johanna Sebastiana Bacha, Jana Křtitele Vaňhala, Georga Friedricha Händela, Antonína Dvořáka, Leoše Janáčka a Franze Liszta.

Při příležitosti pořádání koncertů v kostele svatého Lukáše ráda do Křečovic jezdila Marie Suková, manželka vnuka skladatele, houslového virtuosa Josefa Suka, která zasvětila celý svůj život jeho karié-



V Křečovicích vystoupila sopranistka Lucie Kaňková.

zahrál Aleš Bárta, který patří k nejvýznamnějším českým umělcům s mezinárodním renomé. V jejich

ře. Marie Suková zemřela letos v lednu ve věku devadesáti sedmi let.

**David Myslikovjan**

## V Petrklíči bzučely včelky

**SEDLČANY** Děti se svými rodiči oslavily v Centru Petrklíč Světový den včel. Ten připadá na 20. května. Dobrovolnice a kreativní duše Lenka Sobotková si tak v rámci pravidelných středeč-

ních tvořivých setkání připravila výrobu včelek z papírových talířků.

Práci s nanášením barvy zvládli i ti opravdu nejmenší návštěvníci herny. Se stříháním již mnozí rodiče pomáhali. „Tvořivá setkání jsou součástí dlouhodobého projektu sedlčanské MAS a příznacně zapadají do jeho koncepce podpory komunitního života,“ míní předsedkyně spolku Radka Čiháková. „Příští středu vyrábět magnetky ke dni dětí,“ zve k další plánované tematické tvorbě.

**Lucie Kakosová**



# Devátáci z Propojky si užili Toulky Prahou



Strávit tři dny poznávacím prázských památek, po dlažbě prochodit pětáctýřicet kilometrů, poznat nejen největší turistické taháky Prahy, ale i drobná zákoutí, romantické výhledy, středověká sklepení, vystoupat na věže, opřít se o dveře se sedmi zámky, které vedou ke ko-

runovačním klenotům, projít nočním Vyšehradem, obědvat v domě, kde se narodil Jan Neruda, spát ve spacácích a k tomu pro spolužáky připravit vlastní povídky o sochách, mostech, palácích, hřbitovech, divadlech, zahrát si ve filmu Karla Zemana nebo obdivovat svět Tima Burto-

na, vytvořit si názor na pět soch Davida Černého, promluvit s vnučkou šoféra TGM a vnukem sochaře, který dělal kopii sochy sv. Václava...

Tak tohle všechno nabízely Toulky pro třídu 9. A ze školy Propojení. Bavilo to žáky? Zeptejte se jich.

**-prop-**

## V Propojce se muzicíruje

Začátkem uplynulého týdne (20. a 21. května) školu Propojení navštívil

lektor Jakub Kacar, který odvedl několik hudebních workshopů pro žáky 4. až

8. tříd. Během pondělního odpoledne navštívili školu i pedagogové ze ZUŠ Sedlčany a sedlčanského gymnázia. Společně s místními učitelkami a panem Kacarem trávili odpoledne a podvečer ve školní aule, kde se muzicírovalo...

Na programu hudebního pořadu pro školáky i pány/paní kolegyně se objevila práce s rytmem, melodií a moderními technologiemi či hlasová technika. Jednou z nejatraktivnějších částí pak bylo zkušební nahrávací studio, kde se žáci pokoušeli dabovat krátký animovaný film. Při lekcích se rozhodně jenom nesešlo. Hledání pohybových tvarů pro skladby od Antonína Dvořáka a dalších bylo nejen výbornou cestou pro vyvozování hudebních prostředků, ale ve výsledku zábavou pro zúčastněné. **v -prop-**



# Hasiči oslavili 120. výročí založení sboru a uspořádali okrskovou hasičskou soutěž

**MĚŠETICE** V sobotu 25. května se v osadě Měšetice uskutečnila hasičská slavnost u příležitosti 120 let od založení místního sboru dobrovolných hasičů. Oslava započala nástupem členů sboru a hostů před hasičskou zbrojnicí. Odtud se vydal slavnostní průvod vedený praporečnický k místní kapliče. Následně zde proběhl pietní akt k uctění památky padlých rodáků.

Byl zahájen položením vzpomínkového věnce na pietní místo. Slavnostní projev přednesl Antonín Podzimek. Závěrečnou modlitbu vedl P. Martin Vlček.

U příležitosti kulatého výročí měšetického sboru se uskutečnila v osadě Okrsková hasičská soutěž dobrovolných hasičů okrsku Sedlec-Prčice v požárním sportu. Pořadatelství se ujal SDH Měšetice.

Soutěžní klání zahájil velitel okrsku Martin Chocholoušek a starosta hasičského okrsku Sedlec-Prčice Vlastimil Šibal. Představily se hasičské sbory – Sedlec, Prčice, Kvasejovice, Nové Dvory, Chotětice, Přestavky, Sušetice, Divišovice a Měšetice. Soutěžily v pořadové přípravě, překážkovém běhu a v požárním útoku. Regulérnost hasičského klání byla zajištěna elektrickou časomírou.

Soutěžní prostor nepostrádal místa pro sedící i stojící diváky a občerstvovací zázemí. V průběhu okrskové soutěže diváci pro soutěžící

družstva vytvořili skvělou atmosféru a nadšeně také kvitovali vývoj vítězného čtvrtfinálového hokejového zápasu Česko-Švédsko.

návštěvníky překvapení – ukázkou hašení historickou koňskou stříkačkou.

Závěrečného předání cen se ujali – starostka OSH

starosta okrsku Sedlec-Prčice Vlastimil Šibal a starosta SDH Měšetice Stanislav Smejtek. Průběh okrskové hasičské soutěže komentoval Zbyněk Koblíha.

## Výsledky okrskové hasičské soutěže

**Muži do 35 let:** 1. SDH Kvasejovice, 2. SDH Sušetice, 3. SDH Sedlec; **muži nad 35 let:** 1. SDH Sedlec – Kolibříci, 2. SDH Sedlec, 3. SDH Kvasejovice; **muži nad 50 let:** 1. SDH Sedlec – Veteráni, 2. SDH Prčice, 3. SDH Nové Dvory; **muži nad 50 let:** 1. SDH Sedlec – Veteráni, 2. SDH Prčice, 3. SDH Nové Dvory; **ženy do 30 let:** 1. SDH Sedlec, 2. SDH Kvasejovice; **ženy nad 30 let:** 1. SDH Sedlec, 2. SDH Chotětice; **100m s překážkami – jednotlivci:** 1. František Bursík, 1. Zuzana Dušková.

**František Vávra**



Milým překvapením byly ukázky požárního útoku v podání hasičského potěru. Měšetičtí hasiči ke svému výročí připravili pro

Benešova Dana Vilímková, velitelka soutěže Zdena Bumbálková OSH Benešov, starostka města Sedlec-Prčice Miroslava Jeřábková,

**Reklamy na auta**

Kachna studio reklamy

www.kachna.info 318 822 042

**SÁDKY Červený Hrádek, Sedlčany**

hledáme do naší party **spolupracovníky na jarní a podzimní výlovy rybníků**, převážně soboty a neděle v měsících říjen a listopad (cca 15x do roka) – vedlejší pracovní poměr (brigáda) Pouze toho, koho baví pracovat s rybami

Dále hledáme **ŘIDIČE SKUPINY C** pro rozvoz ryb v okolí 50 km (také hlavně SO+NE), profesní průkaz není podmínkou

Odměna dohodou

**Tel.: 728 637 130, p. Budka**

- **Koupím les, pole nebo chalupu.** Platím hotově. Tel.: 773 770 753. 72/24
- **Prodám palivové dřevo měkké i tvrdé – štípané, dovoz možný.** Tel.: 731 408 679. 73/24
- **Pronajmu byt 1+1 v Sedlč., 41 m<sup>2</sup>, 4. patro, nájem 8 500 Kč + poplatky, elektrika na nájemníka, vratná kauce 10 000 Kč.** Tel.: 606 821 568. 74/24

Prodám palivové dřevo měkké 950 Kč/prms a tvrdé 1 800 Kč/prms nařezané a našťipané. Dovoz zdarma. Tel.: 773 770 753

**PRONAJMU** zařízenou hospodu se sálem v Solopyskách u Sedlčan

**Tel.: 604 920 732, +41 772 205 588**

- **Prodám domácí křepelčí vajíčka.** Od-běr v Sedlčanech. Tel.: 728 008 812. 75/24
- **Prodám Škodu Fabia 1.9 SDI combi,** taž. zař., r. v. 2003. Tel.: 733 422 000. 76/24

Nalžovický zámek poskytovatel sociálních služeb

**HLEDÁME DO NAŠEHO KOLEKTIVU EKONOMKU/EKONOMA**

**Nabízíme:**

- hlavní pracovní poměr v jednosměnném provozu
- úvazek 0,5 až 1 (dle individuální domluvy)
- místo výkonu práce: Nalžovice u Sedlčan
- nástup dohodou
- flexibilní pracovní dobu s možností částečného homeoffice
- hrubou mzdu 40 000 Kč až 45 000 Kč (dle praxe)

**Pracovní náplň převážně obsahuje:**

- přípravu žádostí o dotace příspěvkové organizace
- aktualizace a čerpání rozpočtu organizace
- tvorba ekonomických sestav pro zřizovatele
- správa veřejných zakázek
- vedení majetkového účetnictví
- spolupráci s externí účetní firmou
- vedení fakturantky

**Požadujeme:**

- vzdělání ekonomického zaměření (SŠ)
- praxi v oboru
- pokročilá znalost práce na PC
- praxe v účetnictví výhodou

**V případě zájmu zašlete svůj profesní životopis a motivační dopis (v rozsahu minimálně 1/2 A4) do 12. 6. 2024 na e-mail: [personalni@domov-nalzovice.cz](mailto:personalni@domov-nalzovice.cz)**

**Dotazy na tel.: 318 864 122**

**ZEOS s. r. o. Sedlec-Prčice** Tel.: 723 279 026 (do 15 hod.)

**provede práce na zakázku i s montáží**

- opravy všech motorových vozidel, traktorů, zemědělských strojů, prodej náhradních dílů
- zámečnické a kovářské práce (mříže, kování, schody)
- svářečské práce v ochranné atmosféře, řezání plazmou
- prodej technických plynů, Linde technoplyn a propan butanu
- prodej motorových, převodových a hydraulických olejů
- výroba přístřešků, markýz – polykarbonát

## Děti si vyzkoušely úkoly z pohádky

**VYSOKÝ CHLUMEC** V sobotu 25. května odpoledne se konal den dětí ve Skanzenu Vysoký Chlumec. Téma bylo pohádkové - Honza málem králem.

U vstupu, ve stodole z Mašova si děti ozdobily velmi důležitou věc. Měšec, který se v pohádce používá na zlatáky, zde dával tušit sladkou odměnu. Po ozdobení měšce různými malůvkami, vyzrazily děti na druhé stanoviště. U vodního mlýna z Radešic se



Děti si na startu namalovaly měšec, do kterého sbíraly odměny za splněné úkoly.

skákalo přes potok. Atmosféru zde dokresloval bubnující voják, který ke skoku vybízel. U obytného domu z Řikova se pro změnu házelo věnečkem na připravenou tyčku. Seník z Brd poskytl kulisu dalšímu stanovišti. Zde se vozilo prádlo na trakaři a ti zkušenější si ho mohli zkusit i pověsit na šňůru.

„Cepy, cepy, klepy, klepy obilí,“ rýmováčka, která zněla u dalšího zastavení, kde se cepem – známým zemědělským nářadím, používaným od starověku až do novověku k mláčení obilí za účelem oddělení zrna od plev, dětští účastníci zapojili do staré aktivity. Obytný dům z Jíví připomněl asi nejnámější část oblíbené pohádky. Vždyť kdo by neznal sekyrkovou polévku! Děti zde měly nelehký úkol, poznávaly koření a zeleninu. Někomu to šlo lépe, někomu hůře, s drobnou pomocí ale uspěli všichni. A až zde polévka k máni sice nebyla, všichni se mohli osvěžit vodou s bylinkami. Určitě kouzelnou. Velký úspěch také měly pravé, doma pečené, kynuté, povidlové, tvarohové a makové buchty, které jim nabízel sám pohádkový Honza.

Kdo byl unavený, mohl zajít do víceboké stodoly z Podolí. Zde se promítala pohádka Honza málem králem, kterou byl den dětí ve skanzenu inspirovaný od začátku až do konce. A zájem byl velký. Pohádkovou atmosféru nenarušila ani smrtka s kosou, která sem tam prošlo okolo a ptala se děti i rodičů, zda byli hodní. Tady nikdo nezlobil. Vždyť všichni přece skoro byli v pohádce...

**Jana Motřincová**

## Stalo se před 30 lety (16)

**REGION** V této rubrice přinášíme malý průřez tím, o čem jsme psali v Sedlčanském kraji před třiceti lety. Dnes vybíráme z jedenadvacátého čísla roku 1994.

\*\*\*

Kňovice oslavily 660 let svého trvání. Slavnostní odpoledne se konalo v kňovickém hostinci Na Kovárně, kde se sešli obecní zastupitelé, rodáci a přátelé obce. První písemná zpráva o Kňovicích se dochovala v podobě listiny o směně mezi Přibíkem z Obděnic a pražskými křižovníky, na niž je jako svědek a ručitel uveden vladyka Hynek z Kňovic, který k ní připojil svou pečeť. Zsvěcený výklad o historii obce na setkání přednesl Jaroslav Pinkas, zdejší rodák, který se touto tematikou dlouhodobě zabýval.

\*\*\*

Klub českých turistů Praha – Prčice uspořádal v květnu 29. ročník tradičního pochodu. Tentokrát z Prahy – Jižního Města, Týnce nad Sázavou, Milevska, Bystřice u Benešova, Votic, Petrovic a ze Střezimíře. Všechny trasy končily jako vždy v Prčici, kam toho roku doputovalo přes sedm a půl tisíce účastníků.

\*\*\*

Na potoce v Jesenici zasahovala sedlčanská jednotka hasičského sboru. Pomocí plovoucích norných stěn zachytávala a následně likvidovala spalování ropné produkty, které pronikly nejprve do Prčického a z něj dále do Sedleckého potoka následkem ropné havárie z meliorační stoky v Sedlci-Prčici.

\*\*\*

Jak jste spokojeni s úrovní pošty? Na tuto otázku odpovídali před 30 lety chodci na sedlčanském náměstí TGM a v Nádražní ulici. „Na poštu jdu málokdy. Peníze mi tam dají hned, Sportku teď sázím online. Ostatní platby mi jdou přes sporozíro.“ – „Nevyhovuje mi otevírací doba. Měla by být minimálně od sedmi do osmnácti hodin, a navíc by mělo být otevřeno i přes poledne. Je opravdu těžké být na služby pošty odkázán v tak omezeném čase, který nám k tomu poskytuje.“ – „Jsem v důchodu, takže mám čas si na poštu zajít tehdy, když je otevřená. Jinak na poštu chodí většinou manžel, který podává vyplněné složenký a formuláře.“ – „Poštovní úřad poskytuje vcelku dobré služby. Horší je to už s doručovatelkou. Ta je schopná mi hodit doporučený dopis do schránky, nebo si nechat čtyři dny zásilku pro mě u sebe, aniž mi ji doručí.“

**-mk-**

L & N

**MARCEL LUNDÁK**

NEJVĚTŠÍ VÝROBCE ČTYŘHRANNÉHO PLETIVA VE STŘEDNÍCH ČECHÁCH

ŽEMLIČKOVA LHOTA 29  
PETROVICE U SEDLČAN  
TEL., FAX: 318 856 456  
MOBIL: 602 385 829  
MOBIL: 607 869 641

KŘEŠICE (u Olbrámovic)  
TEL., FAX: 317 729 873  
MOBIL: 607 869 641  
MOBIL: 602 385 829

Po - Pá 7-17 hod., So 8-12 hod.

Po - Pá 8-17 hod., So 8-12 hod.

NABÍZÍME:

VELKÝ VÝBĚR PLETIV, SLOUPKY, BRANKY, BRÁNY, SVAŘOVANÉ SÍTĚ, PODHRABOVÉ DESKY, LESNICKÁ A CHOVATELSKÁ PLETIVA, PŘÍSLUŠENSTVÍ A VŠE CO VÁS PLOT POTŘEBUJE.

www.pletivolundak.cz

l.lundakova@seznam.cz

**LUMIAL**

Po - Pá: 7 - 17  
So: 8 - 11  
www.lumial.cz

Milan Poncar, Kosova Hora 77 (za hřištěm) Tel.: 318 821 249, 603 286 328

**VODA - TOPENÍ - PLYN - MONTÁŽE**  
velkoobchod - maloobchod

- ❖ boilers DRAŽICE, STIEBEL ELTRON
- ❖ kompletní sortiment KORADO
- ❖ čerpadla do vrtaných studní GRUNDFOS, SIGMA, PUMPA, DAB
- ❖ kotle elektrické, plynové, tuhá paliva OPOP, SLOKOV, ATMOS, PROTHERM, KOVARSON, BENEKOV atd.

Vzorkovna koupelen 400 m<sup>2</sup>



**PROVÁDÍME REVIZE KOTLŮ na tuhá paliva**

**AKCE na kompletní koupelny – sleva až 20 %**

## STŘÍPKY Z MINULOSTI (9)

## Tajemství kóty 583 metrů

Poodhalíme záhady vršku u Lovčic, či se mu raději zdálky vyhneme? Dávno, pradávno, ale i docela nedávno, zde všude mají svůj původ záhady, jež obestírají vrch tyčící se na vesničce Lovčice. Vy kročme tedy společně objevovat tajemství ukrytá na docela malém kousku lesa. Tím prvním tajemstvím je záhada dávná a skutečně záhada záhadná. Stával tu kdysi hrad?

## Zmizelý hrádek u Lovčic

Roky plynou a na vše padá příkrov zapomnění. Kde jsou ty zmizelé časy, kdo dohlédne do hloubi věků? Zkusme se vrátit až tam někam v šero dávných časů, zkusím vás vést, ač sám nemám jistý krok...

Kousek od vsi Lovčic se vypíná zalesněný vrch s kótou 583 metrů. Dnes zůstaly v lese již jen nepatrné stopy, především terénní úpravy. Pár kroků od vrcholu, na pokraji kamenného srázu, bystré oko rozeznává zbytky valů a příkopů. Tohle zcela jistě není dílo přírody. Všude spousta kamenů, ty by snad mohly pocházet ze zdi dávného hrádku.

## Co na to historická literatura?

Mnoho toho v ní není, spíše domněnky a spekulace a něco z pověstí, jež se do dnešní doby dochovaly. Vítaným pomocníkem je jako vždy Čeněk Habart, co tedy uvádí o tomto záhadném místě ve svých knihách? „Na vrchu nad Lovčicemi se rozkládá les od nepaměti zvaný Pálenka. Zde tvoří vrch ostrý skalnatý výběžek spadající kolmo do hlubokého údolí. Na plošině výběžku je možno spatřit rozvaliny okrouhlé věže. Od zbytku vrchu byla věž oddělena hlubokým a širokým příkopem, přes nějž vedl zdvihací most. Trosky věže bývaly dříve velmi vysoké, byla patrná úzká okna.“

Podle spisu Paměti Jese-

nice: „Stával zde lovčí hrádek, od něhož ves dostala jméno Lovčice, je to ovšem nedoložené.“

Ano, v té době místo vypadalo jistě jinak nežli dnes, ale nevědělo se o něm o mnoho více. Odlišný názor je uváděn v internetové stránce mapy.cz: „V lese na kótě 583 m jsou patrné terénní pozůstatky po bezejmenném středověkém hrádku, který zřejmě zanikl už v době husitských válek, možná i dříve. Hrad nejspíše plnil funkci vojenského nebo strážního bodu.“ Také možnost, ostatně všechny jsou dozajista otevřené.

Pak tu máme zmínku na webu hrady.cz: „Po bezejmenném opevnění zbyl příkop a val, náznak dvou menších budov. Jádro mělo přibližně tvar písmene L. Kruhový pahorek skrývá snad zbytky centrální stavby. Hrad zřejmě plnil funkci vojenského či strážního bodu. O opevnění neznámého jména v pozici Černý les nad osadou Lovčice prameny mlčí. Od zbytku kopce je masivním čtvrtkruhovým příkopem vysekaným ve skále odděleno jádro přibližně ve tvaru písmene L. Na zbývajících stranách je buď prudký svah nebo skála. Uprostřed jádra je přibližně kruhový pahorek skrývající snad zbytky centrální stavby, další budova stála zřejmě podél severního čela jádra. Přestože na povrchu není vidět žádné zdivo a neobjevili jsme ani žádné zbytky malty či mazanice, vzhledem k množství materiálu získaného při hloubení příkopu se dá předpokládat, že objekt byl zděný. Svou jednoduchou podobou a strategicky výhodnou polohou na výběžku vysokého kopce s rozhledem do širokého okolí působí dojmem vojenského opěrného či strážního bodu bez hospodářského záměru. V literatuře se místo připomíná jako hrádek u Lovčic, původní jméno je již zapomenuto.“

Zde se nám začínají některé informace rozcházet,

les se nazývá Pálenka či Černý? Naopak určitá shoda panuje v otázce využití stavby jako strážního hrádku, na kopci stál, rozhled z něho byl, proč ne? To se zdá být logická úvaha.

Podíváme se na další internetovou stránku, tentokrát stredovek.com: „Zaniklý hrádek na skalním výběžku nad cestou z Lovčic do Jesenice. Historické zprávy o hrádku mlčí a není známé ani jeho jméno. Keramickými nálezy při opakovaných povrchových sběrech, bylo možno datovat dobu života hradu minimálně před počátek 14. století. Jednoduchý areál hradu leží na malém ostrohu ukončeném skálou, který vybíhá z návrší Černý les směrem k jihu. Ze tří stran je hrad dobře ochráněn přírodními podmínkami. Kolmá skála se nachází především na jihu. Ostroh se směrem k severu rozšiřuje a na přístupové straně areál hradu opevňuje vysekaný příkop a vnější val. Příkop přetíná ostrožnu v oblouku a na obou koncích vede až na hranu srázu. Hned za příkopem v areálu hrádku se nachází valovitý relikv. Jedná se o pozůstatek čelní hradby. V západní části se ve valu nachází vpadlina, snad pozůstatek místa brány. Uprostřed jádra se nachází výrazný kupovitý relikv, u paty z něj vystupují kameny tvořící okrouhlý půdorys o průměru 4,8 m. Může se jednat o zbytek subtilního berfgritu. Starší vlastivědná literatura, zřejmě na základě zápisu v místní kronice uvádí zbytky věže. V nedávné době byla homole poškozena při vybírání kamenů. Zbytek vnitřní plochy nevykazuje stopy zástavby, kromě místa severozápadně od homole. Zde zřejmě stála blíže neurčená stavba.“

Opět jsme o kousek pokročili. Shoda panuje na okrouhlé věži i dalších budovách, částečně na jménu lesa. Každopádně dá se seriózně předpokládat, že

tu cosi stálo. A to cosi byl zřejmě malý kamenný hrádek. Těch pozůstatků, co nelze přehlédnout, je přece jen dost na to, než abychom vše svedli na přírodu.

## Resumé

Tak jsme přece jen něco vyzkoumali, ostatně nedávno jsem celé místo důkladně prochodil a zbytky stavby viděl na vlastní oči. Pak již stačí ty oči pouze přimhouřit a zasnit se. Najednou, jako by tu hrádek znovu stál v plné své kráse, lovci právě přijíždějí, ozývá se veselé troubení, psi štěkají... Kdo věří, věří, kdo nevěří, ať tam běží. Kousek od vsi Lovčic se vypíná zalesněný vrch...

Tou druhou záhadou je stavba z kamenů jen pár kroků od zbytků bývalého lovčího hrádku.

## Kamenný kruh menhirů (kromlech) u Lovčic

Přímo na kótě 583 m toho samého vrchu dnes stojí středový menhir a okolo něj v kruhu o poloměru devíti metrů dalších devět kamenů. (Kromlech je okrouhlé seskupení jednotlivých vztyčených kamenů, menhirů. Může mít tvar kruhu, oválu, elipsy, ale i neúplného kruhu nebo jen polokruhu. Proto archeologové před obecněji užívaným termínem kamenný kruh upřednostňují právě označení kromlech.)

Je to hezké místo i zajímavý nápad, ovšem s historií to nemá společného pranic. Pochází z roku 2002. Kamenný kruh leží nedaleko místa, kde údajně kdysi stával onen lovčí hrádek uvedený výše. A doplním nezbytný pohled psychotronika a zároveň i stavitele kruhu, P. Bartla. „Po dohodě s Ing. Kozákem jsme kruh 21. 10. 2002 postavili. A to na žádost strážce místa, astrálního druida. Středový menhir byl umístěn na ener-

getickém bodu, který již měl energii místa 1,7krát vyšší než průměrné lokality, zemskou energii 2,6krát větší, jen kosmickou poloviční. Po středověm menhiru jsme vytyčili kruh o poloměru 9 metrů a podle kompasu zjistili umístění prvního kamene na obvodu kruhu na jih od středu. Na psychotronický dotaz nám druid radil při postupu a umístění jednotlivých kamenů. U středového aktivity se lze univerzálně léčit. Kousek od kruhu napravo od cesty je místo se zemskou energií až 600 %...“

Text v knize Kamenný svět ještě dále pokračuje vysvětlováním postupů, jak se tu léčit, ap. Na místě zaniklého hrádku (uvedeného výše) je dle psychotronika „energie pohřbu z doby železné, zemřelý byl možná náčelníkem. Byl tu také praktikován kult podsvětí.“

## Psychotronici a psychotronika

To jsou docela odvážná tvrzení, proto by bylo vhodné se o této metodě, tedy psychotronice, zmínit.

„Psychotronika je varianta parapsychologie. Zkoumala jevy jako telepatie, psychokineze a telegnoze (jasnovidnost), jejichž existenci považovala za prokázanou, a proflovala se důrazem na jejich vědecké vysvětlení. Dnes se jí zabývají jen jednotlivci a zájmová sdružení, zatímco většina vědecké obce ji jako vědecký obor nepřijímá.“ Psychotronika a racionální myšlení v souladu nejsou a nikdy nebudou.

Co je ale zajímavější, je sdělení z knihy Kameny a skály Sedlcanska o tomto místě, že kdysi zmizelo sedm kamenů z deseti. Dnes je již všechno zase v pořádku.

Jaký je tedy závěr? Byla kóta 583 m u Lovčic dost tajemná? Já si myslím, že ano. A kdo se chce o tom přesvědčit sám, nechť sem zavítá. Jistě nebude litovat...

Miroslav Fiala

## KONCERTY, ZÁBAVY

■ Sedlčany – Červený Hrádek  
**31. 5. Sukův komorní orchestr**  
tradiční koncert 58. ročníku hudebního festivalu Sukovy Sedlčany; 18:00

■ Sedlčany – U Chovatelů  
**2. 6. Sedlčanka**  
koncert dechové hudby; 14:00  
**9. 6. Dechová hudba M. Nováka**  
koncert dechové hudby; 14:00

■ Kamýk nad Vltavou – dětské hřiště  
**4. 6. Kamýcké prášení – ve znamení hudby**  
v rytmu Afriky zahraje skupina Emongo; 16:00

■ Kamýk nad Vltavou – ZŠ  
**6. 6. Kamýcké prášení – ve znamení hudby**  
pěvecké a flétnové vystoupení žáků, hudební dílničky, přednáška Hudba z pohledu fyziky; 16:00

■ Sedlčany – kult. dům  
**6. 6. Radůza**  
koncert vynikající zpěvačky a hudebnice; 19:30  
**9. 6. Sedlčanský KoKoS**  
koncert komorních souborů ze ZUŠ Sedlčany a Sedlec-Prčice; 17:00

■ Jesenice - hřiště  
**8. 6. Harlej a Team Revival**  
rocková zábava s kapelou Harlej a Team revival, ohnivá show, afterparty; 19:00

■ Týnčany – Chalupa Helena  
**8. 6. Týnčanská noc**  
vystoupí Wampum, The Turkeys, V4ka, And the End, Repete; 17:00

■ Votice – klášter  
**12. 6. Dech**  
letní koncert pěveckého smíšeného sboru Dech; 19:00

## VÝSTAVY

■ Sedlčany – knihovna  
**Tušené netušené**  
výstava absolventů výtvarného oboru ZUŠ Sedlčany; do 22. 6.  
**Sedlčanské střípky**  
výstava příběhů a ilustrací žáků 4. tříd sedlčanských

ZŠ; od 7. 6. do 31. 8.

■ Sedlčany – kult. dům  
**Splněný sen**  
výstava místní výtvarnice Dagmar Rábelové

■ Sedlčany – muzeum  
**Sanctus Benedictus**  
výstava fotografií středověké architektury ve sklepním prostoru  
**Eliška Junková**  
výstava věnovaná fenomenální české závodnici ve vozech Bugatti; do 2. 6.

■ Drážkov – Váchův špejchar  
**Textury času**  
výstava olejomalb Seana McAloruma; do 30. 6.

■ Petrovice – Obecní knihovna  
**Fantom 50 let**  
výstava fotografií z oslavy 50 let milevské rockové legendy Fantom; do 31. 5.

■ Krásná Hora nad Vltavou – muzeum  
**Česká vrcholná gotika v modelech**  
výstava studentů programu Architektura a stavitelství na ČVUT v Praze; do 9. 6.

■ Votice – klášter  
**Tváře, jak je neznáme**  
výstava fotografií známých osobností z pohledu Štěpána Luňanského; do 12. 6.  
**Říše divů**  
výstava výtvarné tvorby ZUŠ Votice; vernisáž 25. 4. 17:00, výstava do 9. 6.

**Historická rádia**  
výstava historických rádií ze sbírky Vlastivědného klubu Votice; do 31. 8.

## PŘEDNÁŠKY

■ Sedlčany – Centrum Petrklíč  
**11. 6. Vztahy se sourozenci**  
beseda s psychologkou Lucíí Švandovou; 16:00

## DIVADLO

■ Drážkov – Divadlo Hogo Fogo  
**31. 5. Zlatička**  
svižná hudební komedie o rodičích a dětech; 19:00  
**7. 6. Nohy vzhůru**  
bláznivá komedie s kriminální zápletkou; 19:00

■ Sedlčany – kult. dům  
**4. 6. My Fair Lady**  
divadelní muzikál uvádí Divadlo PLUTO Plzeň; 19:30

## KINO

■ Votice  
**29. 5. Garfield ve filmu**  
animovaná dobrodružná komedie; 17:00

**30. 5. Království Planeta opic**  
americké akční sci-fi; 20:00  
**6. 6. Láska na zakázku**  
česká romantická komedie; 20:00

■ Sedlčany  
**30. 5. Iluminace**  
filmový klub, polský film; 20:00

**31. 5. Poznámky z Ere-mocénu**  
česko-slovenský dokument; 20:00

**1. 6. Farářův konec**  
československé drama; 20:00

**2. 6. Honza málem králem**  
jedna z nejoblíbenějších českých pohádek; 15:00

■ Sedlec-Prčice  
**31. 5. Zásah štěstím**  
komedie, drama; 20:00  
**7. 6. Gump: Jsme dvojka**  
český rodinný dobrodružný film; 16:00, 20:00

■ Kosova Hora – Park generála Mareše  
**7. 6. Letní kino: Sladký život**  
promítání nové české komedie; 20:00

## SPORT

■ Sedlec-Prčice – stadion TJ Sokol Sedlec-Prčice  
**26. 5. Fotbalové utkání**  
TJ Sokol Sedlec-Prčice B – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou; 17:00  
**2. 6. Fotbalové utkání**  
TJ Sokol Sedlec-Prčice – SK Kladno B; 17:00

■ Sedlčany – autobusové nádraží

**1. 6. Červená hlína**  
turistický pochod, trasa 12,5 km z Měchenic na Klí-nec; 8:00

**8. 6. Za památkami do Březnice**  
turistický pochod, trasa 15 km Mirovice – Březnice; 7:15

■ Počepice – hřiště  
**1. 6. Fotbalové utkání**  
TJ Sokol Počepice – SK Kosova Hora; 17:00

■ Kamýk nad Vltavou – hřiště  
**1. 6. Fotbalové utkání**  
TJ Sokol Kamýk nad Vltavou – TJ Nová Ves pod Pleší B; 17:00

**2. 6. Fotbalové utkání**  
TJ Sokol Kamýk nad Vltavou B – FK Drevníky; 17:00

■ Sedlčany – hřiště  
**1. 6. Fotbalové utkání**  
TJ Tatran Sedlčany B – SK Černolice; 17:00

**2. 6. Fotbalové utkání**  
TJ Tatran Sedlčany – TJ Sokol Libiš; 17:00

■ Sedlčany – Sportovní areál Luční  
**2. 6. Žabácký odznak zdatnosti**  
veřejné testování všeobecné tělesné zdatnosti se spolkem DA-BA pro děti i dospělé; 10:00

■ Kamýk nad Vltavou – Duhové hřiště  
**2. 6. Parkour**  
akrobatická show; 14:00  
**3. 6. Kamýcké prášení – Pohyb s radostí**  
odpoledne s tancem; 16:00  
**5. 6. Kamýcké prášení – Ve znamení hudby**  
ukázka a výuka lidového tance pro děti i dospělé; 16:00

■ Dublovice – hřiště  
**2. 6. Fotbalové utkání**  
TJ Sokol Dublovice B – SK Petrovice B; 17:00  
**8. 6. Fotbalové utkání**  
TJ Sokol Dublovice – TJ Sokol Trhové Dušníky; 17:00  
**9. 6. Fotbalové utkání**

TJ Sokol Dublovice B – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou B; 17:00

■ Petrovice – hřiště  
**2. 6. Fotbalové utkání**  
SK Petrovice – FK Lety; 17:00

■ Sedlčany  
**8. 6. Za památkami do Březnice**  
turistický pochod

■ Vysoký Chlumec – hřiště  
**8. 6. Fotbalové utkání**  
SK Vysoký Chlumec – FK Drevníky; 17:00

## OSTATNÍ

■ Vrchotovy Janovice – zámek  
**28. 5.–1. 6. Řetězové provádění**  
28. ročník projektu, provádí žáci páté a osmé třídy ZŠ Vrchotovy Janovice; 9:00–17:00

■ Votice – klášter  
**29. 5. Franz Kafka a ti druzí**  
vzpomínkový večer k příležitosti 100 let od úmrtí spisovatele Franze Kafky; 19:00  
**7. 6. Noc kostelů**  
komentované prohlídky kláštera a zahrady, koncert; 17:00

■ Sedlčany – nám. T. G. M.  
**31. 5. Rozloučení s májím**  
vystoupení ZUŠ Sedlčany; 13:00

■ Kamýk nad Vltavou – infocentrum  
**31. 5. Kamýcké prášení**  
zahájení tradičního Kamýckého prášení výstavou obrazů na téma Tvoříme při hudbě; 18:00

■ Sedlčany – knihovna  
**31. 5. Šikovní ruce**  
výroba originálního trička; 18:00  
**3. 6. Číst a hrát si můžeme i venku: Co umí superdětí?**

dopolední program pro rodiny s menšími dětmi v prahu Pod Nemocnicí; 10:00  
**5., 12. 6. Hajánek**  
podvečerní čtení pro děti; 17:00  
**12. 6. Už víme, jak to dopadlo**  
slavnostní vyhodnocení



Ve čtvrtek 30. května uplyne pět let od úmrtí paní  
**Boženy Brožkové**  
ze Sedlčan.

S láskou a úctou vzpomínají manžel Josef, dcery Lenka a Štěpánka s rodinami a syn Josef.



20. ročníku Čtenářské ligy;  
15:00

**12. 6. Klimatická mozaika**  
workshop s Karolínou  
Chovancovou na téma  
klimatické změny; 17:00

■ Sedlčany – hvězdárna  
**31. 5., 1., 7., 8. 6. Pozorovací program**  
20:00–23:00

■ Kamýk nad Vltavou –  
zřícenina hradu Vrškamýk  
**1. 6. Pohádkový les**  
tradiční Pohádkový les  
pro děti, dopoledne plné  
zábavy; 9:00

■ Petrovice – zámecký  
park  
**1. 6. Dětský den s myslivostí**  
sokolníci, myslivci, vábení  
zvěře, střelba ze vzduchovky,  
myslivečtí trubači, dron  
v myslivosti a další; 10:00

■ Vysoký Chlumeč  
**1. 6. Toulava Fest 2024**  
vystoupení TK Slimka  
a žáků ZUŠ, zahrají kapely  
The Beautifuls, Bárka,  
Repete, Blue Orchestra  
a další, oldies party; 10:00  
**2. 6. Pouť**

■ Sedlčany – Sportovní  
areál Luční  
**1. 6. Dětský hasičský den**  
soutěže a hry pro děti,  
ukázky požárního sportu  
a Městské policie, práce  
psvodů, historický šerm,  
vystoupí TK Slimka; 13:00

■ Dublovice – fotbalové  
hřiště  
**1. 6. Dětský den**  
dětský den na téma Olympijské  
hry Dublovice 2024;  
14:00

■ Mokřice – Šikmá plocha  
**1. 6. Chill s Kavandy**  
půjzdna kavárna Kavandy,  
hudební vystoupení, zábava  
pro děti; 14:00

■ Prosenická Lhota – u MŠ  
**1. 6. Dětský den**  
trasa s úkoly vedoucí  
okolní přírodou, zábavné

a sportovní aktivity; 14:30

■ Nechvalice  
**2. 6. Pouť**

■ Vysoký Chlumeč –  
Skanzen  
**2. 6. Slavnost těla a krve Páně**  
slavnostní bohoslužba v rámci  
vysokochlumecké pouťi; 10:00

■ Sedlčany – Strnadovský  
mlýn  
**2. 6. Dětský den**  
zábavné aktivity pro děti;  
15:00

■ Sedlčany – kostel sv.  
Martina  
**7. 6. Noc kostelů**  
program pro děti; 16:30,  
oficiální zahájení; 19:00,  
závěrečná modlitba; 21:00,  
prohlídka věže; 17:00–20:00

■ Votice – kostel sv. Václava  
**7. 6. Noc kostelů**  
mše svatá, komentované prohlídky,  
promítání fotografií,  
výhled z věže kostela; 17:00

■ Votice – fara, farní  
zahradka  
**7. 6. Noc kostelů**  
dětský program, opékání  
buřtů, degustace mešního  
vína, country kapela Jaše-  
to; 18:00

■ Sedlec-Prčice – fara ČCE  
**7. 6. Noc kostelů**  
18:00

■ Chotětice  
**8. 6. Dětský den a nohejbalový turnaj**  
soutěže a hry pro děti,  
skákací hrad, nohejbalový  
turnaj, živá hudba; 8:30,  
program pro děti od 13:00

■ Hrachov – náves  
**8. 6. Oslava 100 let SDH Hrachov**  
oslava 100 let od založení  
SDH Hrachov, vysvěcení  
praporu; 12:00

■ Sedlčany – kotlina  
**9. 6. Všeobecná auto moto burza**  
7:00

# Plamen žhnul na Mrskošovně

**SEDLČANY** Od brzkých ranních sobotních hodin hostil sedlčanský areál v Luční ulici finále okresního kola celoroční soutěže hasičské mládeže Plamen.

První družstva se k prezenci scházela již kolem sedmé hodiny. „Není divu,“ glosuje ran-



ni mumraj vedoucí kolektivu mladých hasičů ze Sestrouně, členka Rady mládeže a spoluorganizátorka soutěže v jedné osobě, Hana Bulínová. „Starších žáků soutěží čtrnáct a mladších dokonce sedmáct družstev,“ informuje.

Soutěžící družstva čekaly tři disciplíny. Podle Hany Bulínové u dětí nejoblíbenější požární útok, dále útok CTIF a štafeta dvo-

jjic. „Na každou disciplínu má družstvo dva pokusy,“ vysvětluje a s očividnou úlevou komentuje přípravu a organizaci soutěže. „Letos se Plamen koná na Mrskošovně poprvé. Je to pro soutěž skvělé místo. Jsem skutečně vděčná městu, jak nám vyšlo vstříc. Fanoušky a návštěvníky soutěže to zřejmě ani nenapadne, ale není lehké sehnat pro soutěže vhodné místo. Zde je skvělý nejen prostor, ale i lidský přístup.“

Z celodenního klání v požárním sportu si zlatou medaili a postup do krajského kola vybojovalo družstvo starších žáků z Nechvalic. Zlato jejich mladších soupeřů putuje do Březových Hor. Druhé místo starších si vybojovali mladí hasiči ze Svatého Pole a stříbro mladších náleží právě sestrouňským svěřencům Hany Bulínové. Třetí místo obsadili za starší žáky hasiči ze Skalice a bronzový kov potěšil mladší žáky z Nechvalic.

„Osobně považuji za skvělý úspěch i vybojované páté místo mých starších,“ hlásí se Hana Bulínová ke svým domácím: „Vždyť bojovalo tolik družstev!“ Sestrouňští, podobně jako ostatní družstva, své úspěchy oslaví až s odstupem. „Na místě jsme si stihli pogratulovat a vyfotit se. Je to ale tolik práce okolo a všichni už jsou unavení, že na nějaké větší slavení nezbyvá čas. O oslavu děti však nepřijdou. Jen si ji užijeme v klidu, později,“ ubezpečuje Hana Bulínová. **Lucie Kakosová**

# Václav Bartůněk se stal vicemistrem Evropy v silovém trojboji

**LUCEMBURSKO/SEDLČANY** V polovině května se v Lucembursku uskutečnilo mistrovství Evropy v silovém trojboji. Mezi mladšími juniory ve váhové kategorii do 93 kg se představil sportovec místního sportovního klubu ZLOBR, sedmnáctiletý Václav Bartůněk.

Příprava sportovce na tuto konkrétní soutěž trvala několik měsíců a skládala se z pěti až šesti tréninkových jednotek týdně. Dřina se vyplatila, neboť v první soutěžní disciplíně, kterou je dřep, se rodákovi z Petrovic podařilo pokořit 280 kg. V benčpresu vytlačil úctyhodných 182,5 kg, a po dvou disciplínách si držel druhé místo. To se mu podařilo udržet i po třetí disciplíně, která nese název mrtvý tah, neboli pozved. V něm zatáhl 250 kg. Ve třetím pokusu dokonce pokořil i 270 kg, nicméně rozhodčí mu dodatečně pokus pro technickou chybu neuznali. Student sedlčanské obchodní školy nakonec nazvedal v součtu 712,5 kg a stal se mládežnickým

vicemistrem Evropy v silovém trojboji. Václava v letošní sezóně čekají ještě dva mezinárodní závody, a to v Turecku a zejména světový šampionát na Maltě.

**Jiří Prašek**



International Powerlifting Federation.  
Foto: SK ZLOBR

Podrobnosti k událostem najdete na redakčních stránkách [www.sedlcansky-kraj.cz](http://www.sedlcansky-kraj.cz), o zveřejnění své akce můžete požádat mailem na: [kalendar@sedlcansky-kraj.cz](mailto:kalendar@sedlcansky-kraj.cz). Uveřejnění je zdarma.

**Rubriku Kalendář připravuje Michaela Faktorová**

# Tatran s dorosteneckým šikulou v bráně vybojoval bod

**Povltavská FA B – TJ Tatran Sedlčany 2:2 (1:0)**

**HVOZDNICE** TJ Tatran Sedlčany zavítal ve 28. kole fotbalového krajského přeboru v sobotu 25. května k soupeři, který měl v tabulce o dva body méně.

**Tatran i přes šance jako první inkasoval**

Tatran k soupeři, proti kterému se mu daří nejen herně, ale i ofenzivně, odjížděl s dorosteneckým brankářem Janem Jiráčkem, který si tak odbyl mezi dospělými premiérový start. Od prvních minut se zápas nesl v opatrném duchu. Hra skýtala několik nepřesností a oba týmy se ani nedostávaly pořádně do brankových situací. Utkání začalo opatrně a v prvních minutách byla k vidění řada nepřesností na obou stranách a žádná akce nebyla dotáhnutá až ke gólové šanci. Po půlhodině hry přišla první střela na bránu v podobě Marka Sirotky, ten si navedl míč od levé lajny do středu a střela pravou nohou jen těsně prolétla kolem šibenice. O dalších pět minut později rozehráli domácí trestný kop z pravé strany, prudký míč na zadní tyč vyrazil brankář Jan Jiráček nešťastně do Františka Hofmana, od kterého se odrazil do sítě – 1:0. Tatran do konce poločasu mohl vyrovnat, šance na to byly, ale v té první Michal Kdolský jen těsně minul břevno domácí branky. A v té druhé vypálil z 25 metrů Marek Sirotek, ale

brankář Dominik Grégr zasáhl výborně a vyrazil míč do břevna.

**Bojovnost až do konce přinesla bod**

Tatran do druhé půle vstoupil aktivně a chtěl stav co nejdříve vyrovnat. To se mu mohlo podařit v 56. minutě. Trestný kop rozehrál z pravé strany Marek Hanuš, míč se snesl až na střídajícího Pavla Krotila, ale po zakončení hlavou skončil míč nad brankou. Po hodině hry odpískal rozhodčí Pavel Kohout faul na Hanuše. Sám faulovaný se exekuce z 22 metrů ujal a ranou na přední tyč překonal brankáře Grégra a vyrovnal stav na 1:1. V 70. minutě vypálil Jaroslav Repetný na bližší tyč, ale míč rozvlnil síť jen z vnější strany brány. Deset minut před koncem utkání se radovala z vedoucí branky domácího celku většina z padesáti diváků, kteří si našli cestu na stadion. Adam Gruntorád si navedl míč do středu a prudkou střelou překonal brankáře Jiráčka, který na jeho pokus jen tak tak nedosáhl – 2:1. V 86. minutě si ale připsal veledůležitý zákrok, když po rohu z levé strany zakončoval domácí hráč z 8 metrů, ale sedlcanský brankář míč na brankové čáře reflexivně a bravurně vyrazil. Naděje na body tak žila dál a realisticky se zhmotnila v poslední minutě nastaveného času. Po faulu na Krotila si postavil míč 23 metrů od brány Hanuš, který prudkou střelou přes zeď překonal brankáře Grégra, který si i přes veškerou snahu na míč sáhl, ale druhé brance v utkání

sedlcanskému kapitánovi nezabránil – 2:2!

**Ohlas k utkání**

**Trenér Vlastimil Zelenka:** „Zápas mnoho krásy nenabídl, k vidění bylo hodně nepřesností. První zajímavější situace byly k vidění až v druhé části první půle. Domáci šli ve 35. minutě do vedení po nešťastné vlastní brance. My jsme mohli vyrovnat po ráně Sirotky, ale domácí brankář vytlačil prudkou střelou do břevna. Vyrovnat se nám podařilo až ve druhé půlce, kdy úřadovala levačka Hanuše. Druhou půlku jsme byli určitě aktivnější, ale domácí se vrátili deset minut před koncem do vedení po prudké střele z dálky. Následně nás udržel ve hře mladý brankář Jiráček a v poslední minutě nastavení zasluženě vyrovnal z dalšího trestného kopu Hanuš. Vzhledem k vyrovnání v posledním okamžiku bod bereme, i když při lepší produktivitě v útoku nemuselo zůstat jen u jednoho.“

**V brance se proti Tuchlovicím, a i v tomto utkání se objevili jiní brankáři, místo stabilního Filipa Dřevojana. Jaký byl důvod k takovým změnám?**

„Minulý týden chytal Habart, protože chytá dobře za běčko a chtěli jsme mu dát šanci i v očku. A teď v sobotu chytal Jiráček, protože ostatní brankáři s námi z různých důvodů nejeli. Musím ho pochválit, protože v 18 letech si odbyl premiéru a určitě nezklamal.“

**Sestava Tatrana:** Jiráček – Repetný, Novotný, Hofman, M. Krůta – Schwarz (45. Krotil), Hanuš, Kdolský (73. L. Brotánek), Kouklík, Sirotek – Štemberk (77. Chlasták).

Tatran je po 28. kole v tabulce na desátém místě s 35 body a skórem 54:57. Další utkání sehraje doma, a to v neděli 2. června od 17 hodin, kde přivítá v tabulce jedenáctou Libiř.

**David Štverák**

# Fotbalové víkendové výsledky regionálních družstev

**28. kolo krajského přeboru**

**Povltavská FA B – TJ Tatran Sedlčany 2:2 (1:0)**

Branky Sedlčan: 64. a 90. M. Hanuš

**28. kolo I. A třídy sk. A**

**SK Rakovník – TJ Sokol Sedlec-Prčice 1:1 (0:1)**

Branka Sedlec-Prčice: 45. M. Hájek

**26. kolo I. B třídy sk. E**

**TJ Tatran Sedlčany B – SK Petrovice 1:1 (0:0)**

Branky: 86. M. Dvořák – 60. P. Peterka

**26. kolo okresního přeboru**

**TJ Sokol Dubovice – TJ Spartak Rožmitál pod Třemšínem 1:4 (0:1)**

Branka Dubovic: 87. (p) M. Vondrák

**13. kolo III. třídy sk. B**

**TJ Sokol Sedlec-Prčice B – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou 3:1 (0:0)**

Branky: 68. F. Pech, 72. J. Nemeth, 90. J. Budějský – 57. M. Mašata

**TJ Sokol Jesenice – TJ Sokol Nečín 1:2 (0:0)**

Branka Jesenice: 49. J. Jirášek

**TJ Krásná Hora – TJ Sokol Počepice 1:1 (0:0)**

Branky: 75. M. Švec – 54. V. Varga

**TJ Vltavan Hřimězdice – SK Kosova Hora 1:1 (0:1)**

Branka Kosovy Hory: 22. (p) J. Růzha

**15. kolo IV. třídy sk. B**

**TJ Prostřední Lhota – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou B 8:0 (4:0)**

**TJ Vltavan Hřimězdice B – SK Petrovice B 4:4 (2:1)**

Branky Petrovic: 18. a 61. P. Podlipský, 78. V. Podlipský, 87. Š. Kubec

**SK Vysoký Chlumec – TJ Sokol Dubovice B 3:2 (2:2)**

Branky: 5. a 45. J. Mrázek, 47. J. Beňo – 26. J. Moulík, 36. Š. Pinkas

**SK Klučnice – SK Nový Knín B 3:1 (3:1)**

Branky Klučnic: 4. J. Drtina, 22. a 27. H. Holan

**26. kolo I. A třídy dorostenecké kategorie U19 sk. D**

**TJ Tatran Sedlčany – SK Slavia Jesenice 2:6 (1:2)**

Branky Sedlčan: 44. D. Barták, 56. J. Hodouš

**Sedlec-Prčice + Jesenice – SK Rapid Psáry 0:3 (0:2)**

**26. kolo I. A třídy žákovské kategorie U15 sk. C**

**SK Union Čelákovice – TJ Tatran Sedlčany 3:1 (2:1)**

Branka Sedlčan: 7. M. Haas

**26. kolo I. A třídy žákovské kategorie U13 sk. C**

**SK Union Čelákovice – TJ Tatran Sedlčany 2:4 (0:3)**

Branky Sedlčan: 20. M. Sůva, 29. a 45. L. Kotrla, 35. M. Stieber

**10. kolo okresního přeboru starších žáků sk. B, 1. – 8. místo**

**SK Petrovice – SK Březnice 1918 4:5 (3:1)**

Branky Petrovic: 2. M. Fořt, 32. a 34. V. Kubíček, 71. J. Mošnička

**10. kolo okresního přeboru starších žáků sk. B, 9. – 16. místo**

**TJ Prostřední Lhota – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou 9:2 (4:0)**

Branky Kamýku nad Vltavou: 68. J. Kratochvíl, 69. H. Ježek

**10. kolo okresního přeboru mladších žáků sk. B, 9. – 15. místo**

**SK Spartak Příbram B – SK Petrovice 2:1 (2:0)**

Branka Petrovic: 54. N. Rozhoň **David Štverák**

Děkuji touto cestou lékařům a sestřičkám za profesionální ošetření mého úrazu – přišití prstů pravé ruky na chirurgické pohotovosti v Sedlčanech. Úraz se mi stal při nasazování řetězu na elektrocolo. Prsty mám plně funkční. Vřelé díky. Zároveň děkuji i sousedům Jakubovi a Alešovi za ošetření a odvoz do nemocnice. Pepa L.

## Desetiletí až dvanáctiletí hokejisté Tatrana měli těžké soupeře, utkali se s kladenskými Rytíři i se Spartou

**SEDLČANY** Minulý týden jsme přinesli shrnutí sezóny mladých hokejistů Tatrana ročníků 2014 a 2015. Definitivní tečku za jejich sezónou udělalo sportovní odpoledne, které se konalo ve druhé dekádě května na Vysokém Chlumci ve Sportareálu Štastný.

Do svazové hokejové soutěže v uplynulé sezóně

vá. „Odehráli celkem dvacet osm utkání.“ Trenérem mladších žáků byli Štěpán Pinkas a Michal Sosnovec. Skupinu mladí hokejisté Tatrana neměli zrovna lehkou, vždyť mezi nejtěžší soupeře patřily takové kluby jako Sparta Praha, Rytíři Kladno, nebo Slaný. Vzdor velké konkurenci se hráči umístili na devátém místě

kém hřišti. Připsali si první góly a asistence do tabulky kanadských bodů, a také první vyloučení. Ve velké konkurenci se rozhodně neztratili,“ připomněla Jana Jiráčková.

Nejlepšími hráči sezóny byli vyhlášeni hráči Filip Jiráček, který nasbíral devětašedesát kanadských bodů, Antonín Pešek (50



Hokejisté Tatrana ročníků 2012, 2013 a 2014

byli přihlášení také mladší žáci ročníků 2012, 2013 a 2014, kteří na Vysokém Chlumci samozřejmě také nemohli chybět. „Tito hokejisté odehráli soutěž s názvem Liga mladších žáků B a byli zařazeni do skupiny číslo osmnáct,“ připomněla vedoucí týmu Jana Jiráčková

z patnácti týmů. Skupinu ovládl podle očekávání tým HC Sparta Praha, který neprohrál v sezóně ani jeden zápas. „Naším nejúspěšnějším utkáním byl duel s Kralupy nad Vltavou, ve kterém jsme zvítězili 19:3. Pro spoustu hráčů to byla první sezóna na vel-

bodů) a Štěpán Skalička (41 bodů). Velké uznání patří i všem ostatním hráčům, kteří jsou v týmu neméně důležití, a uznání patří samozřejmě i rodičům, kteří na tribunách vždy velmi povzbuzují, i když je to někdy doslova o nervy.

**David Myslikovjan**

## Turnaje ve stolním tenisu se zúčastní hráči známí na zcela jiných pozicích

**SEDLČANY** V sokolovně se v sobotu 8. června uskuteční turnaj ryze amatérských stolních tenistů, určený především pro hráče ve věku padesát let a starším. Pořadatelé František Urner a stále aktivní stolní tenista Pavel Poslední by při zápisu před turnajem ale rádi přivítali i hráče mladší.

„Tento turnaj se poprvé

konal předloni a zúčastnili se ho rekreační hráči, kteří jsou v Sedlčanech známí ve zcela jiných pozicích,“ zmínil Pavel Poslední. „Předloni si v sokolovně zahráli například přičovský řezník a uzenář Jaromír Dvořák, nebo předseda Tatrana Martin Havel. A také provozovatel obchodu textilem v Rozvoji Kamil, který pochází z Vietnamu.

Účelem této akce není výhradně sportovní zápolení, ale hráči mají i možnost se sejit, popovídat si a zavzpomínat.“

Po zkušebním nultém a loňském oficiálním prvním ročníku turnaje se bude konat druhé pokračování této akce. První míčky začnou létat nad nízkou sítkou v devět hodin dopoledne.

**David Myslikovjan**

## Futsalisté na velkého favorita nevyzráli, ale potrápili ho

**Arsenal Sedlčany-Benešov – SK Slavia Praha 3:6 (1:2)**

**SEDLČANY** V semifinále 3. skupiny Poháru Svazu futbalu ČR druholigový tým Arsenalu, který tvoří sedlčanští hráči, hostil na své sedlčanské palubovce v hale gymnázia jeden z nejlepších futsalových týmů, SK Slavii Praha. Před sedmdesáti diváky předvedl Arsenal, posílen o hráče Tomáše Řihu z futsalové SK Bystřice, vítěze okresního přeboru, statečný a bojovný výkon. Ani ten ale nestačil. Arsenal na velkého favorita nevyzrál, ale potrápil ho.

**Arsenal byl blízko vyrovnání**

Hráči Arsenalu v téměř kompletním složení (ze stabilní sestavy chyběl jen Ondřej Rataj) měli zpočátku utkání velké štěstí, když soupeř trefil tyč a břevno. Arsenal zahrozil v 6. minutě Davidem Čiperou, ale jeho střela téměř z poloviny hřiště těsně minula slávistickou branku. První změna skóre přišla v 11. minutě, kdy soupeř vstřelil velice lacinou branku bývalým hráčem Arsenalu Janem Křemenem. Domácí ofenzivu podpořil v útoku brankář Filip Dřevojan, ale přišla nevynucená chyba na útočné polovině a hráč hostů trefil z vlastní poloviny prázdnou domácí svatyni. Ani další pokus Arsenalu v podání Tomáše Pecky nenašel cestu slávistické branky a dorážku Davida Čipery zlikvidoval gólman. Byli to opět hosté, kteří využili přečíslení domácí obrany a skórovali do odkryté branky. Po čtvrt hodině hry se do zakončení dostal Ondra Novotný, ale jeho střelu z boku gólman vyrazil. Také Filip Dřevojan si připsal úspěšný zákrok po zakončení hostujícího hráče. Další štěstí stálo při Arsenalu v 16. minutě, kdy hlavička hráče

Slavie skončila na tyči domácí branky. V té samé minutě se do zakončení dostal i brankář Dřevojan, avšak jeho střelu po zemi k tyči gólman Slavie kryl. O dvě minuty později se Arsenal přece jen dočkal kontaktního gólu. K velkému sólu se odhodlal Jan Hušek, probil se přes tři slávisty a střelou po zemi k tyči nedal gólmanovi šanci. Arsenal byl i blízko vyrovnání, v závěrečných vteřinách prvního poločasu se dostal před brankáře Tomáš Řehák, ale neprostřelil ho.

**Prázdná branka nepomohla**

Také druhý poločas začal soupeř aktivněji, ale hned dva jeho pokusy zlikvidoval Dřevojan. Arsenal odpověděl také dvěma zakončeními, ale Lukáše Matouška i Tomáše Pecku gólman vychytal. Hosté přece jenom potvrdili svoje vedení třetím gólem, a to ve 26. minutě hry, a navíc další dva slávistické pokusy zlikvidoval Dřevojan. Po půlhodině hry se dostal do slibného zakončení Pecka, ale tváří v tvář slávistickému gólmanovi neuspěl. O minutu později se dostali slávisté do přečíslení po poskytnuté výhody a přidali svůj čtvrtý gól. Arsenal usiloval o korekci stavu. Tomáše Řihu i Ondru Novotného Ondru gólman vychytal a ujal se až další pokus Novotného ve 33. minutě hry, když sedlčanský hráč klasickým bodlem ze střední vzdálenosti prostřelil strážce slávistické svatyně. Soupeř ale hned po rozehrávce našel okno v domácí obraně a pohodlně vstřelil svoji pátou branku. Arsenal v závěru vyvinul tlak na favorita a minutu před koncem z brankoviště snížil po příhře Lukáše Matouška svoji druhou trefou Jan Hušek. Poslední slovo však měli hosté, když usměrnili odražený míč do prázdné branky při pokračující power-play Arsenalu. **David Myslikovjan**

## ZAMYŠLENÍ

## Jak na to

Mistrovství světa v hokeji skončilo. Všichni jsme měli stejné přání, hrát pěknou hru a vyhrát co nejvíc zápasů. Jednotně jsme fandili. Fandové různého věku, morálky, vzdělání...

Fandění vypadá sympaticky, pokud nepřechází do fanatismu, kdy se neuznává umění soupeřů, neodpouští se rozhodčímu žádná chyba, vyčítá se trenérovi, že hráče málo hecoval, některé nenominoval atd. A tak někdy takoví sportovní fandové přeladí do vyložené nesportovní polohy, a to zejména fandové fotbalových klubů. Umějí sprostě nadávat, ničit sedačky stadionu, házet do hřiště i nebezpečné předměty, pořádají tvrdé bitky s fanoušky soupeřů. Hráči většinou na konci utkání vychladnou, poražení se smíří se soupeřem podáním ruky a uznají, že i rozhodčí může chybovat.

Tak mě napadá, že by bylo pěkné podobně sjednocené fandění, tedy přání úspěchu všem, i mimo sport. Všem, kteří nás nějak reprezentují na mezinárodní scéně. Jsou to umělci v oblasti hudební, nebo výtvarné, architekti, vynálezci, vědci mnoha oborů. Jenže nikdo se v těch mnoha oborech nemůže vyznat tak, jako se všichni přece vyznáme hokeji. Nebo si to o sobě myslíme.

Tím jsem se dostal k činnosti, na kterou neexistuje speciální vzdělání. Na žádné univerzitě nenajdeme obor zastupitel, starosta, hejtman, poslanec, senátor, ministr, premiér, nebo prezident. Všechny tyto funkce jsou volené, většinou pomocí kandidátek politických stran. Měli bychom volit až po hlubším seznámení s navrženými kandidáty, po rozumném zvážení. A potom člověku v náročné funkci sportovně fan-

dit, tedy přát mu úspěch, protože každá funkce je od toho, aby přinášela prospěch občanům. Ať už obce, kraje, nebo celého státu. Aby takové osoby mohly vést spolupracovníky k plnění svého programu, potřebují podporu, pomoc i důvěru občanů, přestože se každému nedá vyhovět.

Kdo nás, tedy ČR, reprezentuje nejvýznamněji, jsou členové vlády, její premiér a prezident. Je třeba jim fandit, přát jim úspěch v jejich práci za plného zdraví. Tak jako říkáme o úspěchu hokejistů, že my jsme vyhráli, bylo by hezké při úspěších naší vlády a našeho prezidenta mluvit podobně. Že se nám dařilo, že jsme vynikli, vyhráli. Jak na to, aby zde mohlo dojít k základnímu sjednocení, spojenému fandění? Asi musíme přestat fandit promlouvačům.

Vladimír Roškot

## G L O S A

## Hokejové Penny

Penny market se rozhodl zavřít svoje prodejny v neděli 26. května už v 19 hodin, aby se všichni zaměstnanci stihli vrátit domů na finále Mistrov-

ství světa v hokeji a mohli fandit našemu národnímu týmu.

Toto je velká ukázka toho, jak zaměstnavatel může vyjádřit, že si váží

svých zaměstnanců. Zákazníci večer už stejně nebudou traždat kolem regálů, ale povětšinou se budou chystat na velký sportovní svátek.

Dále je to pro mě krásná ukázka toho, že věci nejlépe fungují, když se jim dá prostor. Věřím, že při příští podobné příležitosti si z tohoto opatření vezmou příklad i další zaměstnavatelé. Zákazníci budou mít pochopení. Nepsaná dohoda, kterou ctí všechny strany ze své svobodné vůle, je ta nejlepší cesta.

Bohumil Vohanka

## WANTED

HLEDÁME MLADÉ LIDI, KTERÍ MAJÍ VZTAH KE PSANÍ A REGIONU. NAUČÍME VÁS ZÁKLADŮM ŽURNALISTIKY A BUDETE PUBLIKOVAT V TIŠTĚNÉM SEDLČANSKÉM KRAJI. JDE O EXTERNÍ SPOLUPRÁCI, KTEROU MŮŽETE DĚLAT PŘI SVÉ PRÁCI ČI STUDIU.

 WWW.FACEBOOK.COM/SEDLČANSKYKRAJ

TEL.: 774 414 225

## ZE ZÁPISNÍKU (13)

## Věc Makropulos v podání spolku Našlose

Hru Karla Čapka Věc Makropulos jsem naživo v divadle donedávna neviděl. Znal jsem jen inscenaci Divadla S. K. Neumanna z roku 1970, která je k dohledání na youtube. Když jsem se před časem na tohle nastudování díval, zdálo se mi, že drama je dost obtížnou výzvou i pro věhlasný soubor plný tehdejších hereckých hvězd. Že i přes velké herecké umění a nasazení Jany Štěpánkové v hlavní roli se hra místy poněkud vleče.

Proto jsem ve čtvrtek 16. května šel na představení spolku Našlose v KDJS s mírnými obavami. Jak si s náročným divadelním textem asi poradí soubor jistě šikovných, ale přece jen amatérských herců a hereček?

Na představení nemůžu a ani nechci psát recenzi. Jednak mi chybí teatrologické vzdělání. Jednak jsem přesvědčený, že není nutné pořad něco hodnotit, že podstatnější než hodnocení je prožitok události. Mám také za to, že v případě divadla stejně důležitý jako výsledek je samotný proces zkoušení, který spojuje divadelníky při společné práci na něčem, co mají rádi. A že smysl má už jen to, že nám divákům divadelní klasiku na téma možnosti žít nesmrtelný život dopřejí.

Některé kvality sedlčanské inscenace ale nemohl přehlédnout ani laik. Třeba výkon Lídy Hegerové v hlavní roli Emilie Marty. Ta role si žádá typ temperamentní ženy, která ale musí umět zahrát i to, že její vášeň je po několika stoletích života unavená, vyčerpaná. A že nesmrtelnost ji nakonec už jen zraňuje, protože ji okrádá o smysl čehokoliv, co prožívá znovu a znovu. Jestli mělo být představení oslavou narozenin herečky, oslavila se sama Lída Hegerová skvěle.

O zdařilosti jakéhokoli uměleckého díla prý rozhoduje, jestli divák při jeho vnímání přemýšlí, jak jsou provedené jeho jednotlivé složky, nebo jestli je do děje díla vtažený tak silně, že jsou mu jeho technické jednotlivosti úplně jedno. Za mě o kvalitách všech herců a hereček a jejich režisérského vedení Pavlem Vopattem svědčí fakt, že druhé dějství, po klidnějším a pomalejším rozběhu představení, bylo doslova smrtí. A že dokázalo divákovi přinést něco, co si běžně neodnáší ani z představení profesionálních souborů. Takzvanou katarzi neboli očistění, které působí, že se v divákovi něco zásadního pohne a on už není úplně stejným divákem, jakým byl na začátku.

V závěru Čapkovy dramatu totiž dochází na promluvy, které můžou na jevišti vyznít buď podezřele pateticky, nebo se můžou do diváka hluboko zarýt a obrátit v něm něco naruby. Záleží na tom, jak přesvědčivě je dokáže soubor zahrát: „*Vy jste tady, a já jsem nesmírně daleko – ode všeho – tři sta let... Vy jste tak blízko všeho! Pro vás má všechno smysl! Pro vás má všechno nějakou cenu, protože za těch pár let toho ani dost neužijete.*“ V podání spolku Našlose měly tyhle věty nesmrtelné Emilie Marty sílu, díky níž se divák vděčně smířoval s tím, že jeho život netrvá věčně. Pevně doufám, že mi tohle smíření vydrží aspoň pár dnů či týdnů. „*Hlupáci, vy jste tak šťastní! A všechno jen pro tu pitomou náhodu, že brzo umřete!*“

Tomáš Míka Klein

